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Ġzmir Milletvekili Sayın Dr. Aytun ÇIRAY tarafından verilen "ĠĢ Sağlığı ve Güvenliği Kanununun 

uygulaması kapsamında ihtiyaç duyulan iĢ yeri hekimi açığı ile ilgili çeĢitli hususlara iliĢkin 7/24383 sıra 

sayılı yazılı soru önergesinin cevabı ekte sunulmaktadır. 

Arz ederim. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ek: Önerge Cevabı (2 sayfa) 
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İzmir Milletvekili Sayın Dr. Aytun ÇIRAY tarafından verilen "Iş Sağlığı ve Güvenliği 

Kanununun uygulaması kapsamında ihtiyaç duyulan iş yeri hekimi açığı ile ilgili çeşitli hususlara 

ilişkin" 7/24383 sıra sayılı yazılı soru önergesinin soruları ve cevapları aşağıdadır. 

 

 

 

SORULAR: 

2012 Haziran ayında yasalaĢan 30 Aralık 2012 tarihinde yürürlüğe giren, çalıĢma hayatını yeniden 

düzenleyen 6331 Sayılı ĠĢ Sağlığı ve Güvenliği Kanununa göre 50 kiĢinin üzerinde çalıĢanı olan iĢ yerleri, 

hekim ve iĢ güvenliği uzmanı bulundurmak zorunda. Son zamanlara kadar birçok iĢletme, bu zorunluluk 

sebebiyle çalıĢan sayısını 49 da tutuyordu. Temmuzda çıkacak yönetmelikle çalıĢan sayısı 50 den az olan 

'Tehlikeli" sınıfındaki iĢ yerleri de uygulamaya dahil edilecek. Bundan sonra çalıĢan sayısına bakılmaksızın 

her iĢ yeri bir hekim ve uzman bulunduracak. Mevcut 30 bin hekim açığına, 25 bin daha eklenecek yaklaĢık 

15 bin civarında da iĢ güvenliği uzmanı açığı oluĢacak. 

İzmir Tabip Odası İş Sağlığı ve İş Yeri Hekimliği Komisyonu Başkanı Dr Hakan Toksöz'ün 

verdiği bilgiye göre çevre, kimya, fizik ve makine mühendisleri iĢ güvenliği uzmanı olmak için eğitim alıyor. 

Dolayısıyla bu alanda bir sıkını yok ama hekim açığının kapanması zor görünüyor. Ayrıca doktorların çoğu 

aile hekimi oldu. Tam gün Kanunu ile çoğu muayenehanesi kapatarak kamuya geçti. DıĢarıda çalıĢacak 

doktor kalmadı. ġu anda açık, emekli ve yeni mezun doktorlarla kapatılmaya çalıĢılıyor ama onlarda yetersiz. 

Bakanlık, açığı kapatmak için yeni yönetmelikte iĢ yeri hekimlerinin çalıĢma sürelerini düĢürmeyi planlıyor. 

Böylece 15 iĢ yerine bakan bir doktor 25 iĢ yerine bakabilecek. Ayrıca sağlık bakanlığı toplum sağlığı 

merkezlerine iĢ yeri hekimliği yapma izni verdi. Bu merkezler, ĢirketleĢerek iĢ yeri hekimliğine girdi. 

 

Bu çerçevede; 

AĢağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Sayın Dr Mehmet Müezzzinoğlu tarafından yazılı olarak 

yanıtlanmasına Anayasanın 98. ve içtüzüğün 96. maddeleri gereğince müsaadelerinizi saygılarımla arz 

ederim. 

1) Bakanlığınız hekim açığını kapatmak için ne gibi tedbirler almıĢtır? 

2) Sadece Ortak Sağlık Güvenlik Birimlerinin risk analizi yapması doğru mudur? 

3) Ortak Sağlık ve Güvenlik Birimi hizmet almayanların cezaya çarptırılacağı doğru mudur? 

4) Niteliksiz hizmet sunan bu tür aracı kurumların, fabrikaya hiç gitmeden veya birkaç dakika uğrayarak 

hizmet verdiği iddia ediliyor bu doğru mudur? 

5) Doğru ise, bu haksızlığın önlenmesi için Bakanlığınız tarafından ne gibi önlemler alınmaktadır? 
 

CEVAPLAR: 
 

Bakanlığımız, iĢyeri hekimi ihtiyacını karĢılayabilmek amacıyla ülke genelindeki Toplum Sağlığı 

Merkezlerinde (TSM) görevli hekimlerin iĢyeri hekimliği sertifika eğitimine katılımlarını hızlandırarak 

TSMTerce verilecek iĢ sağlığı ve güvenliği hizmetlerinin hedeflenen düzeye gelmesi için çalıĢmalar 

yürütmektedir. 

 

İzmir Milletvekili Sayın Dr. Aytun ÇIRAY tarafından verilen "İş Sağlığı ve Güvenliği 

Kanununun uygulaması kapsamında ihtiyaç duyulan iş yeri hekimi açığı ile ilgili çeşitli hususlara 

ilişkin" 7/24383 sıra sayılı yazılı soru önergesinin soruları ve cevapları aşağıdadır. 

 

 

6331 sayılı ĠĢ Sağlığı ve Güvenliği Kanunu iĢyerlerinde iĢ sağlığı ve güvenliğinin sağlanması, mevcut 

sağlık ve güvenlik Ģartlarının iyileĢtirilmesi için iĢveren ve çalıĢanların görev, yetki, sorumluluk, hak ve 

yükümlülüklerini düzenlemek amacıyla hazırlanmıĢ olup iĢverene, çalıĢana ve hizmeti sunan uzmanlara farklı 

yükümlülükler getirmiĢtir. 

Hizmetin sunulması ile ilgili hususların denetimi ÇalıĢma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı tarafından 

yapıldığından konuyla ilgili ayrıntılı bilginin ilgili Bakanlıktan temin edilebileceği değerlendirilmektedir. 

Bakanlığımızca, iĢyeri hekimi ihtiyacının karĢılanmasına, çalıĢan sağlığı ve güvenliğinin 

iyileĢtirilmesine yönelik çalıĢmalara devam edilmektedir. 
 

Konuya gösterdiğiniz ilgiden dolayı teĢekkür ederim. 


